



# 电影《上甘岭》英雄连长原型张计发逝世

## 他曾说“我那些牺牲的战友，才是真正的英雄”

一个苹果的故事是电影《上甘岭》中的经典片段：讲述的是在上甘岭战役中，八名志愿军战士在防炮洞里，整整七天没有喝到一口水却互相推让一个苹果的故事，故事主人公张忠发的原型，正是中国人民志愿军第15军45师135团7连连长张计发。

2021年6月15日上午7点过，95岁的抗美援朝老英雄张计发走完了传奇一生。他曾说，上甘岭那个苹果，是他吃过最甜也是最苦的一个。他替战友们见证了他们以生命守护的国家走向强盛。

### 忆上甘岭战役/

#### “拼的不光是武器，还有胆气”

张计发的档案装在一个迷彩绿的盒子里，如同他一生的底色。

里面一份自传写道：“我出身贫农家庭，自幼饱尝困苦，曾眼见大姐被卖……七七事变后，日寇入侵，城守不住，村也难保……当八路军光荣，打了胜仗老百姓都来慰问。”

张计发是河北省赞皇县人，于1926年出生。17岁那年，张计发打心眼儿里想着一件事：“我要当兵。”

1945年7月，张计发如愿参军。华北平原的放牛娃逐渐成长为解放军战士、排长。1951年，他随志愿军第15军入朝作战，并于次年10月30日，在上甘岭迎来了此生最难忘的战斗。

“我连的任务是参加上甘岭战役第三阶段的反击，全面恢复我军对597.9高地的表面控制权。”进攻开始后，4连、6连先后冲锋受阻，张计发带着7连冲上去时，与敌后续部队狭路相逢。

“那一战，拼的不光是武器，还有胆气。”后来，张计发在回忆录中写道：“突击排顶着枪林弹雨，连续冲了3次才占领阵地。敌人趁我们立足未稳，即刻组织反扑，只看见黑压压一片锃亮的钢盔，臭虫般密密麻麻地向阵地扑来。我不记得击



张计发(资料图片)。新华社发

退敌人多少次，但就算只剩8人，我连也并未后退，完成了坚守阵地24小时的任务。”

一个苹果的故事就发生在7连最后的8人之间。赶来接应的战士塞给张计发一个苹果，张计发马上想到让通讯员先吃，但通讯员把苹果传给了司号员，司号员转手递给了卫生员，最后苹果又完整地回到了张计发手上。最终，这个苹果在8个人的手里，每人轮流咬一小口，传递了3遍才吃完。

### 一生无限忠诚/

#### “让更多人记得我们牺牲的战友”

上甘岭战役结束后，7连荣立集体一等功，被授予“攻得勇猛，守得顽强”称号，张计发也荣立一等功。1956年12月1日，根据上甘岭战役改编的电影《上甘岭》上映，张计发就是电影《上甘岭》中8连连长张忠发的原型。《上甘岭》的上映，让张计发作为张连长的原型被全国人民熟知，“英雄”“英雄连长”的称谓让他很不安，“我不是英雄，我的那些牺牲在战场上的战友，他们才是真正的英雄。”

张计发说，他这一生不管在什么时候、在什么场合，只要谁说他为革命作了多大贡献，他首先想到的就是那些牺牲的战友。他说：“我这辈子就是在替我那些

“从朝鲜战场归来后，我替那些牺牲的战友领受了許多荣誉，尤其是大家喊我们最可爱的人。我常想，什么是最可爱的人？那些在祖国和人民需要时挺身而出的人，便是最可爱的人。我们的国家、人民的军队，最不缺乏的就是这样的人。”——张计发

### 白杰品股

### 趋势

问：周二沪指低开，盘中探底震荡，收盘下跌，你怎么看？

答：节后首个交易日市场呈现弱势震荡态势，各股指均收跌近1%。盘面上金融、周期股表现较弱，白酒、科技股逆势表现，北上资金净流出51亿元。截至收盘，两市涨停42只，跌停16只。技术上看，沪深股指均失守5日、10日、20日均线，两市合计成交10005亿元，环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，尽管没有消息面利空，但早盘半小时权重股的快速杀跌影响了股指走势，随后市场走势比较平稳，究其原因主要还是节前市场已经横向震荡13日，出现情绪恐慌释放所致。不过，最强的创业板指不仅没有失守5日均线，就连60小时均线也没跌破，说明当下并不宜盲目看空。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，短期震荡不影响市场中线向上攀升的趋势，后市仍有较多的轮动机会。

资产：周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)40万股，浙江龙盛(600352)16万股，浪潮信息(000977)12万股，康芝药业(300086)38万股，海峡创新(300300)50万股，会稽山(601579)30万股。资金余额1743295.88元，总市值22576295.88元，盈利11188.15%。

周三操作计划：会稽山、康芝药业、华创阳安、海峡创新、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。胡俊杰

# “坚定跟党走，奋进新征程” 2021四川省民营企业健步行今日举行

“坚定跟党走，奋进新征程”庆祝中国共产党成立100周年四川省民营企业健步行，将于6月16日在如诗如画的天府公园举行。

本次活动由四川省工商业联合会(四川省商会)主办，铁骑力士集团、四川省川联中小企业商会协办，四川省川联体育产业商会、封面新闻、华西都市报承办。活动自开启报名通道以来，受到四川各商会、企业的积极响应，近50家工商企业代表组队报名参赛，将用运动的方式向党的百年华诞献礼，展现新时代川商精神与风采。

### 四川多家名企领衔 健步行中展示四川民企风采

报名参赛的队伍所属行业众多，涉及传统制造业、食品饮料、家用电器、文化旅游等，其中不乏耳熟能详的四川名企，如四川铁骑力士食品有限公司、通威集团、中自环保科技股份有限公司、域上和美集团有限公司、成都嘉润置业集团、雄川控股有限责任公司、红旗连锁、成都彩虹电器(集团)股份有限公司、蓝润集



### 设置“5公里乐跑赛” 运动中感悟党的初心使命

本次健步行活动在天府公园举行。天府公园不仅是成都规模最大的城市公园，也是成都市唯一跨天府大道中轴线的城市公园。健步行设置为“5公里乐跑赛”，将分别在2公里、3公里、4公里处设置补给点、全程设置3个医疗点与赛道应急车。健步行活动将根据计时成绩取男女前三名以及团体组织奖。

除健步行活动外，现场还将开展多种形式的党史学习教育，带领参赛者一起回顾党的奋斗历程，感悟党的初心使命，传承党的红色基因。

据主办方代表介绍，举办本次活动的初衷是：“这次5公里的健步行，既有红色文化赛道，又有自然美景，在普及全民健身的同时，也为参赛者提供学习党史、感悟红色精神的沉浸式体验。”今年是建党100周年，为充分激发广大党员群众学党史、悟思想、办实事、开新局的热情和激情，特别开展本次活动，将党史学习教育充分融入到健步行运动中，与公园城市的自然生态相融，让四川民营企业党员群众在健步行活动中学思践悟，进一步推动党史学习教育走深走实。

华西都市报-封面新闻记者 刁思怡

团有限公司、成都中科大旗软件股份有限公司等。

此外，省工商联副主席、成都国嘉投资股份有限公司董事长江云，省工商联副主席、明宇实业集团有限公司董事长张建明，省工商联副主席、成都华建投资(集团)有限公司董事长漆贵春，省工商联副主席、四川三友集团董事长郝士权，省工商联副主席、四川华南信息产业股份有限公司董事长陈波，省商会副会长、超宇集团有限公司董事长罗宇龙，省商会副会长、成都市佳士实业进出口贸易有

限公司董事长施军等民营企业企业家将莅临现场、带队参赛。他们将以“运动”的名义建立起企业交流的平台，在健步行活动中展示四川民营企业朝气蓬勃、团结奋进的精神面貌，庆祝党的百年华诞。

四川省足协执委、四川省川联体育产业商会会长邹侑根表示：“在努力奔跑中，能更好地感悟信仰之力、理想之光、使命之艰、担当之要，通过参与此类体育活动，能更好地汲取开拓前进的勇气、智慧和力量。”届时，邹侑根也将带领队伍参与其中。